

മി. സുനീൽ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... ചോദ്യം നമ്പർ (*61)

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ഒന്നടങ്കം ബാനറുകളും പ്ലക്കാർഡുകളും ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് മുദ്രവാക്യം വിളിക്കുകയും ചോദ്യോത്തരവേള തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്നു.)

ബഹളം.....ബഹളം..... ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ്

പറയൂ....

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, സഭയ്ക്ക്

പുറത്തു നടക്കുന്ന അതീവ ഗൗരവ സ്വഭാവമുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധ പിടിച്ചുപറ്റാനാണ് കഴിഞ്ഞ രണ്ടുദിവസങ്ങളിലായി ഞങ്ങൾ ശ്രമിച്ചത്. ചോദ്യോത്തരവേള ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത് തന്നെയാണ്, സംസ്ഥാനത്ത് തുടർച്ചയായുണ്ടാകുന്ന കൊലപാതകങ്ങളും അക്രമങ്ങളും അതുപോലെ തന്നെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. ഇത് സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങളുടെ ആവശ്യം. ചോദ്യോത്തര വേള സസ്പെന്റ് ചെയ്തുകൊണ്ട്, ഈ വിഷയത്തിൽ അങ്ങൊരു തീരുമാനം എടുക്കണമെന്ന് ഞങ്ങൾ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. നിയമസഭാംഗങ്ങൾ

എന്ന നിലയിൽ പൊതുസമൂഹത്തിൽ ഉണ്ടാകുന്ന വിഷയങ്ങൾ ഞങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കേണ്ട വേദി ഇതാണ്. അത്രയേറെ അടിയന്തര സ്വഭാവമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ചോദ്യോത്തര വേള സസ്പെന്റ് ചെയ്തുകൊണ്ട് പൊതു പ്രാധാന്യമുള്ള ഈ വിഷയം ചർച്ചയ്ക്കെടുക്കണമെന്ന് ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്. ഓരോ ദിവസവും ഓരോ കൊലപാതകങ്ങൾ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ഞങ്ങൾക്കെങ്ങനെ ഇവിടെ സ്വൈര്യമായി ഇരിക്കാൻ കഴിയും? അതുകൊണ്ട് ചോദ്യോത്തര വേള സസ്പെന്റ് ചെയ്തുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾക്ക് ഈ വിഷയം അവതരിപ്പിക്കാനുള്ള അനുവാദം തരണമെന്നാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ആവശ്യമായി എനിക്ക് ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെയും പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെയും വികാരങ്ങളുടെ പ്രകടനത്തിന് യാതൊരു തടസ്സവും ചെയർ ഉണ്ടാക്കുന്നതല്ല. നമ്മുടെ നിയമസഭാ നടപടിക്രമങ്ങളെപ്പറ്റി എല്ലാവർക്കുമറിയാം. അടിയന്തര പ്രാധാന്യമുള്ള വിഷയങ്ങൾ ഉന്നയിക്കാനാണ് റൂൾ 50 പ്രകാരം അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കാനുള്ള അവസരം നൽകുന്നത്. തുടർച്ചയായി ചോദ്യോത്തര വേള തടസ്സപ്പെടുത്തുകയെന്നത് ശരിയായ നീക്കമായി ചെയർ കാണുന്നില്ല. നമ്മുടെ സമൂഹത്തിലെ വിവിധങ്ങളായ പ്രശ്നങ്ങൾ സഭയിൽ ഉന്നയിക്കപ്പെടാൻ കിട്ടുന്ന ഏറ്റവും നല്ല അവസരമാണ് ചോദ്യോത്തര വേള. അതുകൊണ്ട് ചോദ്യോത്തര വേളയ്ക്കുശേഷം നടപടിചട്ടങ്ങളും കീഴ്വഴക്കങ്ങളും

അനുസരിച്ച് അടിയന്തരപ്രമേയം അനുവദിക്കാനുള്ള പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ അവകാശം സംരക്ഷിക്കപ്പെടും. ദയവായി ചോദ്യോത്തര വേള തടസ്സപ്പെടുത്തരുത്, ചോദ്യോത്തരവേള സസ്പെന്റ് ചെയ്യണമെന്ന ആവശ്യത്തിൽ നിന്നും അങ്ങ് പിന്മാറണം.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല : ഈ ആവശ്യത്തിൽ നിന്നും പിന്മാറാൻ നിവൃത്തിയില്ല. സാധാരണയായി ചോദ്യോത്തര വേളയിൽ ഞങ്ങൾ ബഹളമുണ്ടാക്കാറില്ല. സ്പീക്കറുടെ അഭിപ്രായത്തോട് ഞങ്ങൾക്ക് യോജിക്കാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ ചോദ്യോത്തര വേള ബഹിഷ്കരിക്കുകയാണ്.

(പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ആവശ്യം സ്പീക്കർ നിരാകരിച്ചതിനാൽ ചോദ്യോത്തര വേള ബഹിഷ്കരിച്ച് പ്രതിപക്ഷം ഒന്നടങ്കം സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

(ചോദ്യം നമ്പർ *61 ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടില്ല.)

അക്കേഷ്യ, യൂക്കാലിപ്റ്റസ്, മാഞ്ചിയം എന്നീ മരങ്ങൾ വെട്ടി മാറ്റുവാൻ നടപടി

(*62) ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ :
ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം :
ശ്രീ. ബി. ഡി ദേവസ്സി :
ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ വനഭൂമിയിൽ ആവാസ വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് ഹാനികരമായതും അമിതമായി ജലം വലിച്ചെടുത്ത് സ്വാഭാവിക പ്രകൃതിക്ക് നാശം വരുത്തുന്നതുമായ അക്കേഷ്യ, യൂക്കാലിപ്റ്റസ്, മാഞ്ചിയം എന്നീ മരങ്ങൾ ഭാവിയിൽ

നട്ടുപിടിപ്പിക്കാതിരിക്കാനും ഉള്ളവ വെട്ടിമാറ്റി മറ്റു മരങ്ങൾ നട്ടുപിടിപ്പിക്കുന്നതിനും പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;

(ബി) ഇത്തരം മരങ്ങൾ ഏതൊക്കെ വ്യവസായങ്ങൾക്കാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നതെന്നും അതിൽ നിന്ന് നിലവിൽ വനം വകുപ്പിന് പ്രതിവർഷം എത്ര വരുമാനം ലഭിക്കുന്നെന്നും അറിയിക്കുമോ;

(സി) വന്യമൃഗങ്ങൾ ആഹാരത്തിനും ജലത്തിനുമായി നാട്ടിലിറങ്ങുന്നത് തടയുന്നതിനായി ഇത്തരം മരങ്ങൾക്കും പ്ലാന്റേഷനുകൾക്കും പകരം ഫലവൃക്ഷങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മരങ്ങൾ നട്ടുപിടിപ്പിക്കാൻ നടപടിയെടുക്കുമോ?

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ,

(എ) വനഭൂമിയിൽ നട്ടു പിടിപ്പിച്ച അക്കേഷ്യ, മാഞ്ചിയം എന്നീ മരങ്ങൾ വ്യാവസായിക ആവശ്യത്തിനായി മുറിച്ച് മാറ്റുന്നതിന് അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ തദ്ദേശീയ വൃക്ഷങ്ങളായ മലവേപ്പ്, മുള, മറ്റു അനുയോജ്യ വൃക്ഷങ്ങൾ എന്നിവ നട്ടു പിടിപ്പിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

(ബി) ഇത്തരം മരങ്ങൾ പൾപ്പ് വുഡ് വ്യവസായങ്ങൾക്കാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ എച്ച്.എൻ.എൽ-ന് സർക്കാർ ഉത്തരവിന്റെയും എച്ച്.എൻ.എൽ-മായി ഏർപ്പെട്ടിട്ടുള്ള കരാറിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ നൽകിവരുന്നു. ഇതിലൂടെ 2016-17 വർഷം 16.22 കോടി

രൂപയും 2017-2018 വർഷത്തിൽ ജനുവരി 31 വരെ 3.22 കോടി രൂപയും വരുമാനം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) വനം വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന വന സംരക്ഷണ പരിപാലന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ കാരലായ ഭാഗവും സ്വാഭാവിക വനത്തിന്റെയും ജലസ്രോതസ്സുകളുടെയും പുനരുജ്ജീവനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയാണ്. ആയതുവഴി വന്യജീവികളുടെ ആഹാരവും ജലലഭ്യതയും ഉറപ്പുവരുത്തുകയും ചെയ്തുവരുന്നു.

ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ : സർ, സംസ്ഥാനം ജലത്തിന്റെ രൂക്ഷമായ പ്രതിസന്ധിയിലേക്ക് നീങ്ങുന്ന അവസരത്തിലാണ് ഇത്തരമൊരു കാര്യം ആലോചിച്ചിരുന്നത്. അക്ഷേഷ്യയും യൂക്കാലിപ്റ്റസിനും മാഞ്ചിയത്തിനും പകരം ഫലവൃക്ഷങ്ങൾ നട്ടുപിടിപ്പിക്കണമെന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ തീരുമാനമെടുത്തിരുന്നു. പക്ഷേ ഫലവൃക്ഷങ്ങൾ ലഭ്യമല്ലാത്തതിന്റെ പേരിൽ മുറിച്ചുമാറ്റിയ സ്ഥലങ്ങളിൽ വീണ്ടും യൂക്കാലിപ്റ്റസ് പോലെയുള്ള മരങ്ങൾ വയ്ക്കുന്നു എന്ന പരാതി സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അത്തരത്തിൽ യൂക്കാലിപ്റ്റസ് മരങ്ങൾ കേരളത്തിൽ എവിടെയെങ്കിലും വച്ചുപിടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, വ്യാവസായികാവശ്യത്തിനുവേണ്ടി സോഫ്റ്റ് വൃക്ഷങ്ങൾ വ്യവസായ ശാലകൾക്ക് കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള കരാറിൽ നേരത്തേതന്നെ സർക്കാർ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആ കരാറിന്റെ കാലാവധി തീരുന്നതുവരെ യൂക്കാലിപ്റ്റസ്

പോലുള്ള സോഫ്റ്റ് വ്യൂകൾ അവർക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള ബാധ്യതയുണ്ട്. എച്ച്.എൻ.എൽ-ന് അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ നൽകുന്നതിനായി സർക്കാർ എച്ച്.എൻ.എൽ.-മായി ഏർപ്പെട്ടിട്ടുള്ള കരാറിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പൾപ്പ് വുഡ് പ്ലാന്റേഷൻ നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. വനം വകുപ്പ് അക്ഷേപ്യ, മാഞ്ചിയം, യൂക്കാലിപ്റ്റസ് തോട്ടങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിച്ചത് ഈ ആവശ്യത്തിനുകൂടിയാണ്. പൾപ്പ് വുഡ് 06.10.2004 മുതൽ 20 വർഷക്കാലയളവിലേക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനാണ് എച്ച്.എൻ.എൽ-മായി കരാർ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. നിലവിൽ മെട്രിക് ടണ്ണിന് ആയിരം രൂപ പ്രകാരമാണ് ഈ സോഫ്റ്റ് വ്യൂകൾ എച്ച്.എൻ.എൽ.-ന് നൽകുന്നത്. യൂക്കാലിപ്റ്റസ് തോട്ടങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതും പരിപാലിക്കുന്നതും വെട്ടിമാറ്റുന്നതും അടക്കിമുറി കഴിഞ്ഞ തോട്ടങ്ങളിൽ വർക്കിംഗ് പ്ലാൻ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് പ്രകാരം അതേയിനം തൈകളോ ഇതേ ആവശ്യങ്ങൾക്കുപയോഗിക്കാവുന്ന ഇതരയിനത്തിൽപ്പെട്ട തൈകളോ മാത്രമേ വച്ചുപിടിപ്പിക്കാവൂ എന്നാണ് വർക്കിംഗ് പ്ലാനിൽ പറയുന്നത്. എങ്കിലും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗ തിരുമാനമനുസരിച്ച് ഭാവിയിൽ സോഫ്റ്റ് വുഡ് ആവശ്യം കഴിഞ്ഞ് ബാക്കിയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ ഇതുപോലെയുള്ള വിദേശ വൃക്ഷങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. സ്വീച്ചിട്ടുപോലെ ഒരു ദിവസം കൊണ്ട് ഇത് നിർത്താൻ കഴിയില്ല, ക്രമേണ ഇത്തരം മരങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കുകയും

പകരം ഫലവൃക്ഷങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും.

ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ: സർ, മൃഗങ്ങളുടെ കുടിവെള്ള പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി കുളങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാൻ ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ഇതിൽ പലതും ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് സമീപമായതിനാൽ വന്യമൃഗങ്ങൾ ജനവാസ പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഇറങ്ങുന്നതിന് സാഹചര്യമൊരുക്കുന്നു എന്ന പരാതി പ്രദേശ വാസികൾക്കുണ്ട്. ആയതിനാൽ ഇങ്ങനെയുള്ള കുളങ്ങൾ ഉൾക്കാടുകളിൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, മനുഷ്യ-മൃഗ സംഘർഷം വർദ്ധിച്ചു വരുന്നതിന്റെ കാരണങ്ങളിലൊന്ന് മൃഗങ്ങൾ ജലവും ഭക്ഷണവും തേടി വനത്തിന് പുറത്തോടു വരുന്നതാണ്. ഇക്കാര്യം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് വനത്തിനുള്ളിൽ ജലലഭ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി വനംവകുപ്പ് ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി വനത്തിനുള്ളിൽ വെള്ളമുള്ള ഭാഗങ്ങളിൽ കുളം വൃത്തിയാക്കുകയും തടയണ നിർമ്മിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പലപ്പോഴും മനുഷ്യവാസമുള്ള പ്രദേശങ്ങളോട് ചേർന്നു വരുന്ന വനപ്രദേശത്താണ് ജലലഭ്യത കൂടുതൽ കാണപ്പെടുന്നത്, കുന്നിൻ പുറങ്ങളിൽ കുഴിയെടുത്തിട്ട് കാര്യമില്ലല്ലോ. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ വനത്തിന്റെ അതിർത്തി പ്രദേശത്തോട് ചേർന്ന് തടയണയും മറ്റും നിർമ്മിക്കേണ്ടതായി വരാറുണ്ട് എന്നുള്ള കാര്യം ശരിയാണ്.

വന്യജീവികൾക്ക് കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി വൻതോതിലുള്ള ഇടപെടൽ ഇപ്പോൾ നടത്തുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. രാജ എബ്രഹാം: സർ, മാൻ-അനിമൽ കോൺഫ്ലിക്ടാണ് നമ്മുടെ നാട് നേരിടുന്ന വലിയൊരു പ്രശ്നം. ഇതിന് പരിഹാരമായി അങ്ങ് ഇടപെട്ട് ഫലവൃക്ഷങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്ന നടപടി സ്വാഗതാർഹമാണ്. എന്നാൽ ഈ പ്രവൃത്തിയിൽ കാര്യമായ ഒരു മുന്നേറ്റം ഉണ്ടാകുന്നില്ല എന്നതാണ് പ്രായോഗികമായ പ്രശ്നം. ഞാൻ കുറച്ച് വർഷങ്ങൾക്കു മുൻപ് ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു നിർദ്ദേശം വച്ചിരുന്നു, ഒരു ഹെലികോപ്റ്റർ വാടകയ്ക്കെടുത്ത് ഒന്നോരണ്ടോ ലക്ഷം ചക്കക്കുരു വിതറിയാൽ ആറ്റുമാസം കൊണ്ട് അതിന് റിസൾട്ട് ഉണ്ടാകും. വളരെ നിസ്സാരമായി ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമായിരുന്നു. എന്നാൽ അന്നവിടെയിരുന്ന മന്ത്രിക്കും ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും ഈ നിർദ്ദേശം ഇഷ്ടമായില്ല. മരം വച്ചുപിടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സാമൂഹ്യ വനവത്കരണത്തിലായിരുന്നു അവർക്ക് താല്പര്യം. പല ഫലവൃക്ഷങ്ങളും ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്നില്ല. ഫലവൃക്ഷങ്ങൾ ധാരാളമായി വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രായോഗികവും സമയബന്ധിതവുമായ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു ടൈംബൗണ്ട് പ്രോഗ്രാം നിലവിലുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ അതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. കെ. രാജു : സർ, വളരെ വേഗത്തിൽ കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നില്ല എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. ഇത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ ഒട്ടേറെ പ്രായോഗിക വിഷമതകളുണ്ട്. 2016-17 വർഷത്തിൽ ആകെ മുറിച്ചുമാറ്റിയ അക്കേഷ്യ തോട്ടങ്ങളുടെ വിസ്തൃതി 576.76 ഹെക്ടറാണ്. ഈ സ്ഥലങ്ങളിൽ സ്വാഭാവിക വനം വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൊല്ലം ജില്ലയിലെ പുനലൂർ ഡിവിഷനിൽപ്പെട്ട പത്തുപറ എന്ന സ്ഥലത്ത് അഞ്ച് ഹെക്ടർ വനപ്രദേശത്തും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ തിരുവനന്തപുരം ഡിവിഷനിൽപ്പെട്ട ഇളമ്പ്രക്കോട് എന്ന സ്ഥലത്ത് ഇരുപത് ഹെക്ടർ വനപ്രദേശത്തും നേരത്തേയുണ്ടായിരുന്ന അക്കേഷ്യ മരങ്ങൾ വെട്ടിമാറ്റി സ്വാഭാവിക വനം വച്ചുപിടിപ്പിച്ച വിജയകരമായ അനുഭവം നമുക്കുണ്ട്. ഈ പ്രവർത്തനം മറ്റു പ്രദേശങ്ങളിൽക്കൂടി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി: സർ, വന സംരക്ഷണത്തിൽ വലിയ പങ്ക് വഹിക്കുന്നവരാണ് വി.എസ്.എസ്. (വന സംരക്ഷണ സമിതി). എന്നാൽ അവർക്ക് ലഭിക്കുന്ന വേതനം വളരെ അപര്യാപ്തമാണ്. അതിരപ്പിള്ളി വി.എസ്.എസ്. നല്ല വരുമാനമുള്ള വി.എസ്.എസ്. ആണ്. രണ്ടുവർഷം മുമ്പാണ് അവരുടെ കൂലി വർദ്ധിപ്പിച്ചത്. നിലവിൽ കൂലി 350 രൂപയാണ്. വനസംരക്ഷണ സമിതിയുടെ കൂലി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

വന്യജീവികളുടെ ആക്രമണം മുഖേന വൻതോതിൽ കൃഷിനാശവും, മാതൃകമായ പരിക്കുകളും മരണവും സംഭവിക്കുന്നതിന് നൽകുന്ന പ്രതിഫലം വളരെ തുച്ഛമാണ്. മരണം സംഭവിച്ചാൽ നിലവിൽ അഞ്ചുലക്ഷം രൂപയാണ് നഷ്ടപരിഹാരമായി നൽകുന്നത്. അത് പത്ത് ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും അതിനനുസൃതമായി കൃഷി നാശം സംഭവിക്കുന്നതിനും മാതൃകമായ പരിക്കുകളേൽക്കുന്നവർക്കുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, വനാശ്രിത സമൂഹത്തെ ഉൾപ്പെടുത്തി അവർക്ക് തൊഴിലും ഉപജീവന മാർഗ്ഗവും ഉണ്ടാക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് വന സംരക്ഷണ സമിതിയും ഇക്കോ ഡെവലപ്മെന്റ് കമ്മിറ്റിയും (EDC) രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഓരോ പ്രദേശത്തുമുണ്ടാകുന്ന തൊഴിൽ നൽകിക്കൊണ്ട് അവരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ധാരാളം വിനോദ സഞ്ചാരികൾ വരുന്നതുകൊണ്ട് അതിരപ്പിള്ളി തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളിലുള്ള ഇ.ഡി.സി.-കൾക്ക് നല്ല വരുമാനം ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ വരുമാനം കുറഞ്ഞ മേഖലകളുമുണ്ട്. 350-375 രൂപയാണ് നിലവിൽ ഇവർക്ക് കൂലിയായി ലഭിക്കുന്നത്. ഭാരിച്ച ജോലിയല്ല ഇവർ ചെയ്യുന്നത്. പ്ലാസ്റ്റിക് മറ്റും മാറ്റുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള ശുചീകരണ പ്രവൃത്തികളാണ് ഇവർ ചെയ്യുന്നത്. എങ്കിൽപ്പോലും അവരുടെ കൂലി

കുറവാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് അക്കാദമിയിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ആഴ്ചയിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ യോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത് ഏപ്രിൽ ഒന്നുമുതൽ എല്ലാ ഇ.ഡി.സി അംഗങ്ങളായ ജോലിക്കാർക്കും ഓരോ ദിവസം നൂറുരൂപ വീതം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ രണ്ടാമത് സൂചിപ്പിച്ചത് നഷ്ടപരിഹാരത്തെക്കുറിച്ചാണ്. നിയമസഭയിൽ പല പ്രാവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ള വിഷയമാണ്. വന്യമൃഗങ്ങളുടെ ആക്രമണം മുഖേന കാർഷിക നഷ്ടമുണ്ടാകുന്ന കർഷകർക്കുള്ള നഷ്ടപരിഹാരമായി ഇപ്പോൾ നൽകുന്ന തുക നിശ്ചയിച്ചത് 2014-ൽ ആണ്. ആ തുക അപര്യാപ്തമാണെന്നത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അതു മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് പ്രസ്തുത തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വളരെ വൈകാതെ തന്നെ കാർഷിക നഷ്ടപരിഹാരത്തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകും.

ആന തുടങ്ങിയ വന്യജീവികളുടെ ആക്രമണം മുഖേന മനുഷ്യ ജീവൻ നഷ്ടപ്പെട്ടാൽ നിലവിൽ 5 ലക്ഷം രൂപയാണ് ലഭിക്കുന്നത്. അത് ഇന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ വളരെ ചെറിയ തുകയാണ്. നിയമസഭാ സമിതി തന്നെ ഈ തുക വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതും പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട്

നഷ്ടപരിഹാരത്തുക പത്ത് ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അതും താമസിയാതെ തന്നെ ഒരു ഉത്തരവിലൂടെ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു: സർ, ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ വനത്തിനുള്ളിൽ മൃഗങ്ങൾക്ക് ഭക്ഷ്യ ധാന്യത്തിന്റെയും വെള്ളത്തിന്റെയും കുറവുള്ളതുകൊണ്ടാണ് അവ ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിലിറങ്ങി ആക്രമണം നടത്തുകയും കൊല്ലുകയും ചെയ്യുന്നത്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി റെയിൽ ഫെൻസിംഗ് സംവിധാനം കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. അതിന്റെ പുരോഗതിയെക്കുറിച്ചറിയാൻ താല്പര്യമുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, റെയിൽ ഫെൻസിംഗ്, സോളാർ ഫെൻസിംഗ്, ട്രെയ് കഴിക്കുക, ആന മതിൽ നിർമ്മിക്കുക തുടങ്ങിയവയാണ് നിലവിൽ പ്രതിരോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് ചെയ്യുന്നത്. സാമ്പത്തികമായി വലിയ ചെലവ് വരുന്നതാണ് റെയിൽ ഫെൻസിംഗും ആന മതിൽ നിർമ്മാണവും. ഒരു കി.മീറ്റർ ആന മതിൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഒന്നുകാൽ കോടി രൂപയിലധികം ചെലവ് വരും. എങ്കിൽപ്പോലും 10 കി.മീറ്ററിലധികം ആന മതിൽ നിർമ്മിച്ചു കഴിഞ്ഞു. റെയിൽ ഫെൻസിംഗിനുള്ള സ്ഥലം ഐഡന്റിഫൈ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. റെയിൽ ഫെൻസിംഗിനു വേണ്ടി റെയിൽവേയിൽ ഉപയോഗിച്ചിരുന്ന പഴയ പാളങ്ങൾ വില കുറച്ചോ സൗജന്യമായോ ലഭിക്കുമോയെന്നുള്ള കത്ത് റെയിൽവേ

അധികാരികൾക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അത് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ആവശ്യമുള്ള മേഖലകളിൽ റെയിൽ ഫെൻസിംഗ് നിർമ്മിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, ഇവിടെ യൂക്കാലിപ്റ്റസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള മരങ്ങൾ മുറിച്ചുമാറ്റുന്നതും പുതുതായി നട്ടുപിടിപ്പിക്കാതിരിക്കലുമാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടാണ് ആവർത്തിച്ചുപറയുകയും എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഇതിന് വിരുദ്ധമായ സമീപനം സ്വീകരിക്കുകയുമാണ് ചെയ്യുന്നത്. യൂക്കാലി മരങ്ങൾ മുറിക്കാൻ 2008-ലെ നിയമമുണ്ടെങ്കിലും മുറിക്കാനുള്ള അനുമതി ഇപ്പോഴില്ല. വനം വകുപ്പ് നൂറുകണക്കിന് ഏക്കർ വരുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ മരം മുറിച്ചിടുകയും പ്രയോജനമില്ലാതെ കിടക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അതേ അവസരത്തിൽ വേറെ കുറേ സ്ഥലങ്ങളിൽ വനം വകുപ്പുതന്നെ മുൻകയ്യെടുത്ത് യൂക്കാലിമരങ്ങൾ നട്ടുപിടിപ്പിക്കുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നേരത്തെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ആന ഉൾപ്പെടെയുള്ള വന്യജീവികൾ അടിമാലി, കൊറങ്ങാട്ടി, നൂറാങ്ങര തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽപ്പോലും ഇറങ്ങിവരികയാണ്. ഈ മരങ്ങൾ മുറിച്ചുമാറ്റുന്നതിനും യൂക്കാലി മരങ്ങൾ പുതുതായി നട്ടുപിടിപ്പിക്കാതിരിക്കാനുമുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി ഗവൺമെന്റ് എന്തെല്ലാം ആലോചിക്കുന്നു; ഒപ്പം ആറുമാസത്തിൽ അല്ലെങ്കിൽ ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ വന്യജീവികളുടെ എണ്ണം കുറയുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ എന്നുകൂടി വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, സാമൂഹ്യ വനവൽക്കരണ വിഭാഗത്തിന്റെ കീഴിൽ പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ ആരംഭിച്ച 'വന ദീപ്തി' പദ്ധതി ലക്ഷ്യമിടുന്നത് അക്ഷേപ്യ തോട്ടങ്ങൾ മുറിച്ച് നീക്കിയതിനുശേഷം ഞാവൽ, മാവ്, പ്ലാവ്, അമ്പഴം, ആഞ്ഞിലി, പേര, അത്തി, പുളി, നെല്ലി തുടങ്ങിയ ഫലവൃക്ഷങ്ങളും കണിക്കൊന്ന, മരുത്, മണിമരുത്, ചമത, മന്ദാരം, ചെമ്പകം തുടങ്ങിയ പുഷ്പിക്കുന്ന വൃക്ഷങ്ങളും അതോടൊപ്പംതന്നെ ഈട്ടി, മഹാഗണി, പൂവരൾ, കമ്പകം, കരിമരുത്, വെള്ള അകിൽ തുടങ്ങിയവയും അതോടൊപ്പം ഔഷധ സസ്യങ്ങളും വച്ചുപിടിപ്പിക്കുക എന്നതാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ മൂന്നാർ ഉൾപ്പെടെ വരുന്ന പ്രദേശത്ത് ഞാൻ പോകുകയുണ്ടായി. കാട് അറിയാൻ നിയമസഭാ മെമ്പർമാരെ കൊണ്ടുപോയപ്പോൾ കാടിനെക്കുറിച്ച് നല്ലതുപോലെ അറിയാവുന്ന ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ വന്നില്ല. അവിടെ സ്വകാര്യ വനമേഖലയിലടക്കം യൂക്കാലിപ്റ്റസും ഗ്രാന്റിസും വച്ചുപിടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് ഒരു തീരുമാനമെടുത്തുകൊണ്ടുതന്നെ ആ സ്വകാര്യ മേഖലയിലടക്കം കൃഷി ചെയ്തിട്ടുള്ള യൂക്കാലിപ്റ്റസും മാഞ്ചിയവുമെല്ലാം പാടെ പിഴുതുമാറ്റാൻ (uproot) ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നതാണ്. അതിനാവശ്യമായ തീരുമാനം താമസിയാതെതന്നെ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ഈ ചർച്ച കേൾക്കുമ്പോൾ ഉണ്ടായ മാനസിക സംഘർഷം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. സീനിയർ

മെമ്പർമാരായ ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം, ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ എന്നിവരുൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ ചോദ്യം, സംസ്ഥാനത്തെ വനഭൂമിയിൽ ആവാസ വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് ഹാനികരമാകുന്ന തരത്തിൽ അമിതമായി ജലം വലിച്ചെടുത്ത് സ്വാഭാവിക പ്രകൃതിക്ക് നാശം വരുത്തുന്ന യൂക്കാലിപ്റ്റ്സ്, മാഞ്ചിയം, അക്കേഷ്യ എന്നിവ കൃഷി ചെയ്യുമോ എന്നാണ്. ഇതാദ് പറഞ്ഞു; ഏത് ശാസ്ത്രീയ പഠനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് യൂക്കാലിപ്റ്റ്സും മാഞ്ചിയവും അക്കേഷ്യയും ഇങ്ങനെയാണെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്? ഈ രാജ്യത്തെ Carbon Credit fund അടിച്ചുമാറ്റുന്ന ഭരണാധികാരികളും വ്യവസായിക താൽപ്പര്യമുള്ള സമ്പന്നന്മാരും ചേർന്നുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ വർഷങ്ങളായി പ്രചരിപ്പിച്ചു...

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്...

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: അങ്ങ് ഇതെങ്കിലും അനുവദിക്കൂ. പ്രതിപക്ഷത്ത് മറ്റാരുമില്ലല്ലോ. പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നുള്ള ഒരു ചോദ്യമായി കണക്കാക്കാമല്ലോ, ഇതിലെത്രയോ അധികം വെള്ളമുറ്റുന്ന മരമാണ് റബ്ബർ മരം. ഇവിടെ ഒരു ചർച്ചയുമില്ലല്ലോ. റബ്ബർ രാജ്യം മുഴുവനും വെച്ചുപിടിപ്പിക്കുകയല്ലേ? റബ്ബർ മരം വെട്ടണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. വ്യവസായിക താൽപ്പര്യങ്ങൾ മുൻനിർത്തി കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്ന കച്ചവടമല്ലേ ഇത്; റബ്ബർ മരങ്ങളേക്കാൾ കൂടുതൽ വെള്ളം ഏതായാലും മാഞ്ചിയംപോലുള്ള മരങ്ങൾ എടുക്കുന്നില്ലല്ലോ; മാഞ്ചിയമൊക്കെ വെട്ടിമാറ്റണമെന്നും റബ്ബർ വെച്ചുപിടിപ്പിക്കണമെന്നും

പറയുന്നതിലെ കാര്യമെന്താണ്? റബർ കൃഷിയിൽനിന്ന് ലാഭം ലഭിക്കണമെങ്കിൽ 10 വർഷം വേണം. അതിലും എത്രയോ നല്ലതാണ് മാഞ്ചിയം വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നത്. വെള്ളൂർ ന്യൂസ് പ്രിന്റ് ഫാക്ടറി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് വിൽക്കാൻ പോകുകയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് അത് ഏറ്റെടുത്തുകൂടേ; ഈ മാഞ്ചിയം വയ്ക്കാൻ പാടില്ലേ; ഈ കാര്യത്തിൽ ആ നിലയിലേക്ക് ഒരു ശാസ്ത്രീയ പഠനം നടത്താനും ഏത് മരങ്ങളാണ് കൂടുതൽ വെള്ളം ഉറുറ്റിയെടുക്കുന്നതെന്ന് നോക്കാനുമുള്ള ആത്മാർത്ഥമായ ശ്രമം നടത്താൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റ് പോലെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ നിലനിൽക്കണം. ആയിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾ പണിയെടുക്കുന്ന സ്ഥാപനമാണിത്. അതുകൊണ്ട് സർക്കാർ അവർക്ക് ടണ്ണിന് ആയിരം രൂപ നിരക്കിൽ വളരെ വിലകുറച്ചാണ് അസംസ്കൃത സാധനങ്ങൾ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് നയം എച്ച്.എൻ.എൽ. പോലെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ നിലനിൽക്കണം എന്നതന്നെയാണ്. അതുകൊണ്ട് കരാർ പാലിക്കണം, അത് ഏത് വർഷം വരെ ഉണ്ടെന്ന് ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. ആ കരാർ പാലിക്കാനുള്ള ബാധ്യതയും സർക്കാരിനുണ്ടെന്ന് ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. ഈ പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. അതായത് മാഞ്ചിയം, യൂക്കാലിപ്റ്റ്സ്, ഗ്രാന്റിസ് തുടങ്ങിയ വൃക്ഷങ്ങൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ

ജലാംശം മണ്ണിൽനിന്ന് പിടിച്ചെടുക്കുന്ന വൃക്ഷങ്ങളാണെന്ന് പറയുന്നതിന് ശാസ്ത്രീയമായ പിൻബലമില്ല. അതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ഇതുവരെ അങ്ങനെയുള്ള ഒരു പിൻബലമില്ല. എന്നാൽ അനുഭവസ്ഥരാണ് നമ്മുടെ നാട്ടിലെ കൃഷിക്കാരുടേതുള്ള ജനങ്ങൾ. ആ അനുഭവജ്ഞാനം എന്നുപറയുന്നത് വളരെ പ്രധാനമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇപ്പോൾ റബറിനെതിരായി പറഞ്ഞത് മാണി സാറിനോടുള്ള വിരോധം കൊണ്ടാണോയെന്ന് എനിക്ക് അറിഞ്ഞുകൂടാ. ഏതായാലും മാഞ്ചിയം, യൂക്കാലിപ്റ്റ്സ് തുടങ്ങിയ വൃക്ഷങ്ങൾ വളർന്നുനിൽക്കുന്ന മേഖലകളിൽ ഞാൻ പോയി നോക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ കീഴിൽ മറ്റേതൊരു വിളകളുമുണ്ടാകുകയില്ല. മറ്റൊരു സസ്യങ്ങളും അവിടെ വളരുകയുമില്ല. അതൊരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. സമീപവാസികളായ അനുഭവസ്ഥരായ കൃഷിക്കാരാണ് വിദേശ വൃക്ഷങ്ങളെന്ന് പറയുന്ന ഈ വൃക്ഷങ്ങൾ വളരെ ശല്യമാണെന്ന് പറയുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: കൃഷിക്കാർ പറയുന്നതിന് ഒരു ശാസ്ത്രീയമായ പഠനം നടത്തിക്കൂടെ എന്നതാണ് ചോദ്യം.

ശ്രീ. കെ. രാജു: തീർച്ചയായിട്ടും ശാസ്ത്രീയ പഠനം നടത്താവുന്നതാണ്. എങ്കിൽപ്പോലും കൃഷിക്കാരുടെ അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള അഭിപ്രായംകൂടി പരിഗണിച്ചതന്നെയാണ് ഇത്തരം മരങ്ങളുടെ പ്രോത്സാഹനം കുറച്ചുകൊണ്ടുവരികയും പകരം ഫലവൃക്ഷങ്ങൾ നട്ടുപിടിപ്പിക്കണമെന്നും ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, വയനാട്ടിൽ 40 ശതമാനത്തോളം വനമാണുള്ളത്. അതിൽ ഹെക്ടർ കണക്കിന് സ്ഥലത്ത് തേക്കമരങ്ങൾ വച്ചു പിടിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അത് നേരത്തെ ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ വരൾച്ചക്കും വന്യമൃഗശല്യത്തിനും കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനത്തിനുമെല്ലാം ഇടനൽകുന്നുണ്ട്. ഈ തേക്ക് മരങ്ങൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അനുവാദത്തോടുകൂടി മുറിച്ചു മാറ്റുന്നതോടുകൂടി, നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു പറഞ്ഞതുപോലെ അവിടത്തെ റെയിൽ ഫെൻസിംഗിനുള്ള കാശ് അവിടുന്ന്തന്നെ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയും. ആ അർത്ഥത്തിൽ ഒരു പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, നമ്മുടെ വന്യമൃഗ സങ്കേതങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രത്യേക സംരക്ഷിത കേന്ദ്രങ്ങളുണ്ട്. ആ സംരക്ഷിത കേന്ദ്രങ്ങളിലെ തേക്ക് ആയാലും മറ്റേത് ആയാലും ഒരു വൃക്ഷങ്ങളും മുറിക്കാൻ പാടുള്ളതല്ല എന്നുള്ളതാണ് ഇപ്പോൾ നിലവിലിരിക്കുന്ന കേന്ദ്ര നിയമം. സ്വാഭാവികമായും സങ്കേതങ്ങൾക്ക് പുറത്തുള്ള പ്ലാന്റേഷനുകളെ വർക്കിംഗ് പ്ലാനിലുൾപ്പെടുത്തി തേക്കിന്റെ പ്രായം കണക്കാക്കി, കേന്ദ്ര അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് മാത്രമേ തേക്കുകൾ മുറിച്ചു മാറ്റുന്നതിനുള്ള അനുമതി നമുക്ക് ലഭ്യമാകൂ. പ്രത്യേകം സങ്കേതങ്ങളായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള വന്യമൃഗ സങ്കേതങ്ങൾ പോലെയുള്ള സംരക്ഷിത മേഖലകൾ ഒഴികെയുള്ള, കെ.എഫ്.ഡി.സി.-ക്കും മറ്റും ചുമതലയുള്ള

അത്തരം പ്രദേശത്ത്, വർക്കിംഗ് പ്ലാനിലുൾപ്പെടുത്തി അംഗീകാരം വാങ്ങി, പ്രായമായ തേക്ക് മരങ്ങൾ മുറിച്ചുമാറ്റുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, കൃഷിയെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ നശിപ്പിക്കുന്നത് പന്നിയാണ്. ഇപ്പോൾ ഇങ്ങനെ വരാൻ കാരണം അടിക്കാട് വെട്ടി തീകത്തിക്കുന്നില്ല എന്നതാണ്. അവിടെ ടൗണിൽ പോലും ഈ പന്നികൾ വന്നുകിടക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ആ കാട് വെട്ടി കമ്പോസ്റ്റ് നിർമ്മാണത്തിനുള്ള ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചാൽ പന്നിക്ക് കിടക്കാനുള്ള സൗകര്യം ഇല്ലാതെയൊക്കും. അതുപോലെതന്നെ പന്നിയെ വെടിവയ്ക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും അത് ആണായിരിക്കണം, ഗർഭിണിയാകരുത് എന്നൊക്കെ നിബന്ധനകളുണ്ട്. പക്ഷെ അതുപോലെയല്ല, രാജസ്ഥാനിൽ നീലക്കാളയെ കൊല്ലാനുള്ള തീരുമാനം അവർ നേടിയെടുത്തു. ഇത്ര എണ്ണത്തിൽ കൂടുതൽ വരാൻ പാടില്ല എന്ന തീരുമാനത്തിൽ അവർ നീലക്കാളയെ കൊല്ലാറുണ്ട്. ആ തരത്തിൽ ഈ പന്നികളുടെ ഉപദ്രവം ഒഴിവാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകണം.

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, പന്നി, കുരങ്ങ്, മയിൽ തുടങ്ങിയ ജീവികൾ കൃഷിക്ക് വലിയ ശല്യമാണ് വരുത്തുന്നത്. പന്നികളുടെ എണ്ണം ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ സാഹചര്യത്തിൽ പന്നികളുടെ സെൻസസ് എടുത്ത്, ഏതെങ്കിലും മേഖലകളിൽ പന്നികളുടെ എണ്ണം ക്രമാതീതമായി

വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവിടെ ഇപ്പറഞ്ഞ രീതിയിൽ എന്തെങ്കിലും ചെയ്തുകൊണ്ട് അതിന്റെ എണ്ണം കുറയ്ക്കുവാൻ കഴിയുമോ എന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് ഒരു പരിശോധന ഇപ്പോൾ നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. പന്നികളുടെ പൊതുവിലുള്ള സെൻസസ് എടുത്തതിനുശേഷം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളിലേക്ക് പോകാം.

പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഭൂമിയും ഭവനവും

(*64) ശ്രീ.ബി.സത്യൻ:

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്:

ശ്രീ.മുരളി പെരുമ്പള്ളി:

ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി

പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായ ക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററി കാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടികജാതിയിലെ ദുർബല ജാതികളിൽപ്പെട്ടവർക്ക് പട്ടികജാതി

വികസന വകുപ്പ് മുഖേനയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേനയും

നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളുടെ പ്രയോജനം അർഹമായ തോതിൽ

ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന പ്ലാനിംഗ് ബോർഡിന്റെ അവലോകന റിപ്പോർട്ടിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടത്താനുദ്ദേശിക്കുന്ന തിരുത്തൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

എന്തെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) ഇത്തരം കുടുംബങ്ങളിൽ നാൽപ്പതു ശതമാനത്തോളം കുടുംബങ്ങൾക്ക്

വാസയോഗ്യമായ വീടില്ലെന്ന പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാനായി എസ്.സി.എസ്.പി-

യിൽ പ്രത്യേക ഊന്നൽ നൽകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വരുന്നമാനദായക പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുമോ;

(സി) ഇവരുടെ ഭൂ ഉടമസ്ഥത നാമമാത്രമായതിനാൽ ഭൂമി വാങ്ങൽ പദ്ധതിയിൽ അനുവദിക്കുന്ന തുകയും ഭവന നിർമ്മാണത്തിന് അനുവദിക്കുന്ന തുകയും വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകാൻ സാധിക്കുമോ?

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായ ക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററി കാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ.എ .കെ. ബാലൻ): സർ,

(എ) പട്ടികജാതിയിലെ ദുർബല ജാതികളായ നായാടി, വേടൻ, ചക്ലിയൻ, കള്ളാടി എന്നീ വിഭാഗങ്ങളുടെ വികസനത്തിനായി പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. ഭൂരഹിതരുടെ പുനരധിവാസം, ഭവനനിർമ്മാണം, ഭവനപുനരുദ്ധാരണം , വൈദ്യുതീകരണം, കുടിവെള്ള വിതരണം, സങ്കേതങ്ങളുടെ മറ്റു പൊതു സൗകര്യങ്ങൾ, പഠനാനുകൂല്യങ്ങൾ തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ ആവശ്യാനുസരണം പദ്ധതികൾ രൂപീകരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്നതിന് സൗകര്യമൊരുക്കിയിട്ടുണ്ട്.

2016-17 വർഷം വകയിരുത്തിയ 17.58 കോടി രൂപയിൽ 17.43 കോടി രൂപയും 2017-18 വർഷത്തിൽ വകയിരുത്തിയ 17 കോടി രൂപയിൽ 2018 ജനുവരി വരെ 11.18 കോടി രൂപയും ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. പട്ടികജാതി ഉപ

പദ്ധതിയിൽ നിന്നും പൊതുവേ ലഭിക്കുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് പുറമെയാണിത്.

ഈ വിഭാഗത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രതിമാസ സ്റ്റൈപ്പന്റും നൽകി വരുന്നുണ്ട്. സമഗ്ര ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ ഈ വിഭാഗങ്ങളിലെ മുഴുവൻ അംഗങ്ങളെയും ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് ജില്ലാ പട്ടികജാതി ആഫീസർമാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കേരള സംസ്ഥാന പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ കൃഷിഭൂമി വായ്പാ പദ്ധതിയിൽ ഈ വിഭാഗത്തിന് മുൻഗണന നൽകുവാനും നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ഈ വിഭാഗക്കാരുടെ 38.14 ശതമാനം വീടുകൾ മെച്ചപ്പെട്ടവയാണെന്നും 49.82 ശതമാനം വീടുകൾ വാസയോഗ്യമാണെന്നുമാണ് സംസ്ഥാന പ്ലാനിംഗ് ബോർഡിന്റെ പഠനത്തിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. വാസയോഗ്യമല്ലാത്ത വീടുകൾ 12 ശതമാനത്തോളമാണ്. പ്രത്യേക പദ്ധതിയിൽ വീടുകൾക്ക് മുൻഗണന നൽകുവാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) ലൈഫ് മിഷൻ മുഖേന പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് നൽകുന്ന വീടുകൾക്കുള്ള ആനുകൂല്യം 4 ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പട്ടികജാതിയിലെ ദുർബലജാതി വിഭാഗങ്ങൾക്ക് പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് നൽകുന്ന അതേ നിരക്കിൽ ഭവന നിർമ്മാണ ധനസഹായം നൽകുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമം നടപ്പിലാക്കിയിട്ട് 60 വർഷം

പിന്നിടുമ്പോൾ, 2011-ലെ സെൻസസ് പ്രകാരം 30.69 ലക്ഷം പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകൾ സംസ്ഥാനത്തുണ്ട് എന്നാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് കണക്ക് പ്രകാരം ഇവിടെ 30,698 പേർ സ്വന്തമായി ഭൂമിയില്ലാത്തവരും 45,000-ത്തോളം വരുന്ന ആളുകൾ സ്വന്തമായി വീടില്ലാത്തവരുമാണ്. അങ്ങ് തന്ന കണക്കുപ്രകാരം 49.82% വീടുകൾ വാസയോഗ്യമല്ലെന്നുകൂടി സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ആ സാഹചര്യത്തിൽ ലൈഫ് പദ്ധതിപോലെ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വികസനവകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ മുഖേന വരുന്ന മൂന്ന് വർഷക്കാലത്തിനുള്ളിൽ ഇവരുടെ അടിസ്ഥാന ജീവിത പ്രശ്നമായ ഭൂമി, വീട് എന്നിവ പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന തരത്തിൽ, പ്ലാനിംഗ് ബോർഡ് ഇപ്പോൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന പ്രകാരമുള്ള മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തിക്കൊണ്ട് 2018-19 വർഷത്തിൽ ഈ പ്രശ്നം ശാശ്വതമായി പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന തരത്തിൽ ഒരു സമഗ്ര പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ : ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറുടെ ചോദ്യം

പട്ടികജാതിയിലെ ദുർബല വിഭാഗത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ്. അതായത് പട്ടികജാതിയിലെ ഏറ്റവും പിന്നോക്കാവസ്ഥയിലുള്ള വിഭാഗത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് ചോദ്യം ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ഇവിടെ പൊതുവായിട്ടുള്ള ചോദ്യമാണ് ചോദിച്ചത്. പട്ടികജാതിയിലെ ദുർബല വിഭാഗങ്ങൾ എന്നുപറയുന്നത് വേടൻ, നായാടി, കള്ളാടി, ചക്ലിയൻ സമുദായങ്ങളാണ്.

അവരുടെ കണക്കാണ് ഞാനിവിടെ പറഞ്ഞത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ എസ്.സി. വിഭാഗത്തിന്റെ മൊത്തം കണക്കാണ് പറഞ്ഞത്. ഭൂമിയില്ലാത്ത 30,698-ഉം വീടില്ലാത്ത 45,000-ഉം എന്ന കണക്ക് കറക്ടാണ്. അത് എസ്.സി. എസ്.ടി. വകുപ്പ് തയ്യാറാക്കിയ കണക്കാണ്. ലൈഫ് മിഷന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള കണക്കുമാണ്. ഭൂമിയില്ലാത്തവർക്ക് ഭൂമിയും വീടില്ലാത്തവർക്ക് വീടും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ നടപടിയുമായി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. കേരള സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച നാല് മിഷനുകളിൽ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് ലൈഫ് മിഷൻ. ലൈഫ് മിഷന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ളതാണ് എല്ലാവർക്കും വീട് എന്നുള്ളത്. അത് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യും. ഭൂമിയില്ലാത്തവർക്ക് ഭൂമി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ആർ.ഒ.ആർ. പ്രകാരം, കേന്ദ്ര വനാവകാശ നിയമ പ്രകാരം പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളിൽ പതിനൊന്നായിരത്തോളം കുടുംബങ്ങൾക്കാണ് സ്ഥലമില്ലാത്തത്. അവർക്ക് സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്, ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 1100 ആദിവാസികൾക്ക് ഭൂമി കൊടുത്തു. പതിനായിരത്തോളം ആൾക്കാർക്ക് ഭൂമി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പട്ടികജാതിക്കാരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, ഭൂമിയില്ലാത്ത 30,698 പേർക്ക് ഭൂമി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ

ഗ്രാമപ്രദേശത്ത് ഭൂമി വാങ്ങുന്നതിന് 3.75 ലക്ഷം രൂപയും മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ 4.50 ലക്ഷം രൂപയും കോർപ്പറേഷൻ അതിർത്തിയിൽ ആറ് ലക്ഷം രൂപയുമാണ് മൂന്ന് സെന്റിന് നൽകുന്നത്. കോർപ്പറേഷനിൽ 3 സെന്റ്, മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ 3 സെന്റ്, പഞ്ചായത്തിൽ 5 സെന്റ്, അത് വകുപ്പ് കാശ് കൊടുത്ത് വാങ്ങുന്നതാണ്. ഇതിനുപുറമെ സർക്കാരിന്റെ ലഭ്യമായിട്ടുള്ള ഭൂമി വിതരണം നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, ഇതിന്റെ നല്ലൊരു വിഹിതം പോകുന്നത് ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത്, മുനിസിപ്പാലിറ്റി, കോർപ്പറേഷൻ, ബ്ലോക്ക്/ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് എന്നീ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുകളിലേയ്ക്കാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് നൽകുന്ന തുകകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യത്തിൽ വന്നിട്ടുള്ള ഗൗരവമായ വീക്ഷണത്തെപ്പറ്റി ഇതിൽ പറയുന്നുണ്ട്. ഇന്ന് ഫെബ്രുവരി മാസം തീരുകയാണ്, ഈ സാമ്പത്തികവർഷത്തിൽ ഇനി ഒരു മാസമാണ് ആകെയുള്ളത്. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് നീക്കിവച്ച തുക സമയബന്ധിതമായി വിനിയോഗിക്കാനും അതല്ലെങ്കിൽ പുതിയ സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്ക് അത് ക്യാരി ഓവർ ചെയ്ത് പൂർണ്ണമായും ചെലവഴിക്കാനും സാധിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള ഇടപെടൽ വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണം. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും വീഴ്ചയുണ്ടാകുന്നുവെന്നത് അങ്ങയുടെ

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള വീഴ്ചയായി അതിനെ കാണാൻ സാധിക്കില്ല. പഞ്ചായത്ത് ഭരണ സാരഥികളുടെ മൂന്നുദിവസം നീണ്ടുനിന്ന ഒരു സമ്മേളനം പെരിന്തൽമണ്ണയിൽ നടന്നിരുന്നു. അതിൽ അവതരിപ്പിച്ച കണക്ക് പ്രകാരം പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് അനുവദിച്ച ഗ്രാന്റ്-ഇൻ-എയ്ഡിൽ നല്ല പെർഫോമൻസല്ല കാണുന്നത്. അതിനുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം, ജി.എസ്.ടി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സാമ്പത്തിക സ്രോതസ്സുകൾ വേണ്ട രൂപത്തിൽ ടാപ് ചെയ്യാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടില്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി വന്ന നിയന്ത്രണവും തുടർന്നുള്ള ട്രഷറി നിയന്ത്രണവും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഗ്രാന്റ്-ഇൻ-എയ്ഡായി കൊടുത്ത പണം വിനിയോഗിക്കുന്നതിൽ മോശമല്ലാത്ത കുറവ് വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ അതിന്റെ നാലാമത്തെ ഗഡു കൊടുക്കുന്നതിന് ധനകാര്യ വകുപ്പിൽ നിന്ന് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. എന്നാലും ഈ വർഷം തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗങ്ങൾക്കായി കൊടുത്ത ഈ ഗ്രാന്റ് ഇൻ എയ്ഡ്...., ഏതാണ്ട് 40 ശതമാനം പട്ടികജാതിയുടെയും 23 ശതമാനം പട്ടികവർഗ്ഗത്തിന്റെയും ഗ്രാന്റ് ഇൻ എയ്ഡായി കൊടുക്കുന്നത്. ഇക്കാരണത്താൽ എസ്.സി./എസ്.ടി. വകുപ്പിന്റെ അത്തരം പെർഫോമൻസ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നടത്താൻ കഴിയുമെന്ന് ഞാൻ

വിശ്വസിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, പ്ലാനിംഗ് ബോർഡിന്റെ കണക്കനുസരിച്ച് 12 ശതമാനം വീടുകൾ വാസയോഗ്യമല്ലെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. അത്തരം വീടുകൾക്ക് ലൈഫ് മിഷൻ മുഖേന 4 ലക്ഷം രൂപയോളം വർദ്ധിപ്പിക്കാനും പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് കൊടുക്കുന്ന ഭവനനിർമ്മാണ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് സമാനമായ നിലയിൽ ആനുകൂല്യം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുമുള്ള സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനത്തെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഭൂമിയുടെയും വീടിന്റെയും പ്രശ്നംപോലെ തന്നെയാണ് അവരുടെ തൊഴിൽ പ്രശ്നവും. രാജ്യത്ത് വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സ്വകാര്യവൽക്കരണ നടപടികളുടെ ഭാഗമായി സംവരണാനുകൂല്യങ്ങൾ കുറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ കാലത്ത് പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് വിദേശത്തേയ്ക്ക് പോകാൻ പ്രത്യേക സഹായം സംസ്ഥാന സർക്കാർ നൽകുന്നുണ്ടോ; ആ പദ്ധതി കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട പിന്നോക്കക്കാർക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന കൊടുത്ത് ഒരു പ്രത്യേക സംവിധാനമൊരുക്കി അവർക്കുകൂടി ഇത്തരം തൊഴിൽ ലഭ്യമാകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സമഗ്രമായ നടപടികൾ ആവിഷ്കരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, വാസയോഗ്യമല്ലാത്ത വീടുകൾ 12 ശതമാനമാണെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞത് ഒന്നുകൂടി ആവർത്തിക്കുകയാണ്. അത്

പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിലെ ദുർബലവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട നാല് സമുദായം; വേടർ, നായാടി, കള്ളാടി, ചക്ലിയർ വിഭാഗത്തിലുള്ളവരുടേതാണ്. മറ്റേത് 12 ശതമാനത്തേക്കാൾ കൂടും. പക്ഷെ, ലൈഫ് മിഷനിൽ ഇപ്പോൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള പണം എത്രയാണോ അതേ തുക തന്നെ സ്പിൽ ഓവർ വർക്കുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപയോഗിച്ച് സ്പിൽ ഓവറായിട്ടുള്ള വീടുകളുടെ പണി പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കും. മുമ്പ് വിദേശത്ത് പോകുന്നതിന് വിസ കിട്ടിയാൽ 50,000 രൂപയായിരുന്നു കൊടുത്തിരുന്നത്, ഇപ്പോൾ അത് ഒരു ലക്ഷം രൂപയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതൊടൊപ്പംതന്നെ അവിടെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗവൺമെന്റ് ചർച്ച നടത്തുന്നതിനാൽ വിസ ലഭിച്ച് പോകുന്നയാൾക്കാർ അവിടെ അലഞ്ഞുതിരിഞ്ഞ് നടക്കേണ്ട സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടാകില്ല. നല്ല തൊഴിൽ ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടായിരിക്കും ഇവിടെ നിന്നും അയയ്ക്കുന്നത്. അതിനുള്ള സംവിധാനം തൊഴിൽ വകുപ്പുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് രൂപപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി നടപ്പാക്കുന്ന പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട ദുർബല വിഭാഗങ്ങൾക്കുള്ള പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ കാര്യക്ഷമമാക്കാത്തതിന് പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം ദീർഘവീക്ഷണമില്ലാത്ത ആസൂത്രണം, സാങ്കേതിക ഭരണാനുമതി കിട്ടുന്നതിലും

ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതിലുള്ള കാലതാമസം, അവർക്ക് അനുയോജ്യമായ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിലുള്ള വൈദഗ്ധ്യക്കുറവ് ഇവയെല്ലാമാണ്. ഇതുമൂലം പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിലും പണം ചെലവഴിക്കുന്നതിലും വലിയ കുറവ് സംഭവിക്കുന്നുണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാകുന്നത്. ഇവ പരിഹരിച്ച് അർഹതപ്പെട്ടവർക്ക് യഥാസമയം പദ്ധതി ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടിയെടുക്കുമോ; ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2018-19 വാർഷിക പദ്ധതിയിൽ ദുർബല ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് മറ്റ് പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് പുറമെ എന്തെല്ലാം നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിരിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, പട്ടികജാതിയിൽപ്പെട്ട ദുർബലവിഭാഗങ്ങൾക്കുള്ള വാർഷിക പദ്ധതിയിൽ ഈ വർഷം നല്ല വർദ്ധനവ് വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സ്ഥലം വാങ്ങൽ, സങ്കേതങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം, ഭവനനിർമ്മാണം, സാമൂഹ്യപഠനമുറി, തൊഴിലും പരിശീലനവും എന്നിവയ്ക്കായി 50 കോടി രൂപയാണ് ഇപ്പോൾ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ വർഷം അത് 17 കോടി രൂപയായിരുന്നു. വ്യക്തിഗത പദ്ധതികളുടെ 41 ശതമാനം സ്ത്രീകൾക്കായിരിക്കണമെന്നും വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് നൽകുന്ന നിരക്കിലുള്ള ഭവനനിർമ്മാണത്തിനുള്ള യഥാർത്ഥചെലവ് അതേ നിരക്കിൽത്തന്നെ പട്ടികജാതിയിലെ ദുർബലവിഭാഗങ്ങൾക്കുകൂടി

ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് നൽകുന്ന രീതിയിൽ 25 സെന്റ് സ്ഥലം വാങ്ങുന്നതിന് 10 ലക്ഷം രൂപ വീതം 250 കുടുംബങ്ങൾക്ക് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. 500 കുടുംബങ്ങൾക്ക് വീടിനോടനുബന്ധിച്ച് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള പഠനമുറികൾ നിർമ്മിക്കാൻ രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ വീതവും നൽകുന്നതായിരിക്കും. ഇതാണ് പട്ടികജാതിയിലെ ദുർബലവിഭാഗങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് അടുത്ത വർഷം നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുന്ന പ്രധാന പദ്ധതികൾ.

ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖിനുവേണ്ടി (ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി): സർ, ദുർബല ജാതിവിഭാഗങ്ങളുടെ കലയും സംസ്കാരവും പരിരക്ഷിക്കാനും പ്രചരിപ്പിക്കാനും അങ്ങ് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ സമൂഹത്തിൽ വലിയ ഉണർവുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഭാഗങ്ങൾ ഏതൊക്കെയാണ്; ഏതൊക്കെ ജില്ലയിലാണ് ഈ വിഭാഗങ്ങൾ കൂടുതലുള്ളത്; ദുർബല ജാതിവിഭാഗങ്ങളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി ഏതൊക്കെ പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് ലഭിക്കുന്നതിനുപുറമെ ഈ ദുർബലവിഭാഗങ്ങൾക്ക് എന്തെല്ലാം പ്രത്യേക സഹായങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ അനുവദിക്കുന്നത് എന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ദുർബലവിഭാഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങൾ മൊത്തം 53 എണ്ണമാണുള്ളത്. എസ്.ടി. വിഭാഗം 37 വരും. ഈ വിഭാഗങ്ങളെയെല്ലാം

ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് കലാ-സാംസ്കാരിക, പാരമ്പര്യമായിട്ടുള്ള അവരുടെ കഴിവുകൾ, തൊഴിൽ നൈപുണ്യം, ഭക്ഷണരീതി, വൈദ്യരീതി ഇതെല്ലാം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് ഒരു ബൃഹത്തായ പദ്ധതിയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം രൂപംകൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് അസ്തമിച്ചുപോയ 'ഗദ്ദിക' എന്ന പരിപാടി രൂപപ്പെടുത്തിയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ മണ്ഡലത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ 'ഗദ്ദിക' പരിപാടി കഴിഞ്ഞത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്ന അവസരത്തിൽ ആദ്യം പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ വടക്കാഞ്ചേരി, നാദാപുരത്തെ വളയം, പിന്നീട് ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാറിന്റെ മണ്ഡലമായ പത്തനാപുരത്തും ഇപ്പോൾ പൊന്നാനിയിലും നടക്കുകയുണ്ടായി. ഉല്പന്ന വിപണനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഏറ്റവും കൂടുതൽ തുക ലഭിച്ചത് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ മണ്ഡലത്തിൽ നിന്നാണ്. ഏതാണ്ട് 49 ലക്ഷം രൂപയുടെ വിപണനമാണ് അവിടെ നടന്നത്. പണ്ടൊക്കെ രണ്ട്-മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപയുടെ വിപണനം നടന്ന സ്ഥലത്താണ് ഇത്. ഓരോ ദിവസവും വൈവിധ്യമുള്ള കലാപരിപാടികളാണ് പത്തുദിവസം നീണ്ടുനിന്ന ആ മേളയിൽ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. അത് ഒരു പാഠമാണ്. ഒരു കൊല്ലം ഇപ്പോൾ രണ്ട് സ്ഥലത്താണ് നടത്തുന്നത്. അത് കൂടുതൽ സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കണം എന്നുള്ള വലിയ ഡിമാന്റ് ഇപ്പോൾ വന്നിരിക്കുകയാണ്. നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ വേടൻ വിഭാഗം കൊല്ലം, കോട്ടയം ജില്ലകളിലാണുള്ളത്.

നായാടി വിഭാഗം പാലക്കാട്, തൃശ്ശൂർ ജില്ലകളിലും കള്ളാടി വിഭാഗം മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട് ജില്ലകളിലും ചക്രിയർ സമുദായം കേരളത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലുമുണ്ട്. ഇവർക്കുള്ള പ്രത്യേകമായ ചില ആനുകൂല്യങ്ങൾ എന്നുപറയുന്നത്, ഒന്നാം തരം മുതൽ നാലാം തരം വരെ 130 രൂപ സ്റ്റൈപ്പന്റും ലംപ്സം ഗ്രാന്റായി 320 രൂപയും കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. യഥാർത്ഥത്തിൽ പൊതു പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സ്റ്റൈപ്പന്റ് കൊടുക്കുന്നില്ല. 5 മുതൽ 7 വരെയുള്ള വിഭാഗങ്ങൾക്ക് 160 രൂപയും എട്ടാം ക്ലാസിന് 190 രൂപയും 9 മുതൽ 10 വരെ 190 രൂപയും കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. സാധാരണ നിലയിലുള്ള ലംപ്സം ഗ്രാന്റും മറ്റ് വിദ്യാഭ്യാസ സാമ്പത്തിക സഹായങ്ങൾക്കും പുറമെയാണ് ഇത് കൊടുക്കുന്നത്. ഇത് ഇപ്പോൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചതാണ്. ഇനിയും തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് വാസയോഗ്യമല്ലാത്ത വീടുകൾ പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിന് കൊടുക്കാൻ ബാക്കിവച്ച തുക കൊടുക്കുമെന്നാണ് ആദ്യം പ്രഖ്യാപിച്ചത്. എന്നാൽ പ്രസ്തുത തുക ലഭ്യമായാൽപോലും വീടിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ പലരും അപേക്ഷ പോലും നൽകിയില്ല. പല വീടുകളും രേഖകളിൽ മാത്രമാണ് ഒന്നും രണ്ടും മൂന്നും നിർമ്മാണ ഘട്ടങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ അവയൊന്നും പൂർത്തീകരിക്കപ്പെട്ടിരുന്നില്ല. വാസയോഗ്യമല്ലാത്ത

ആയിരക്കണക്കിന് വീടുകളിലാണ് ഇപ്പോഴും പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങൾ താമസിച്ചു വരുന്നത്. നേരത്തെ രണ്ടും മൂന്നും ഗഡു ധനസഹായം വാങ്ങിയെന്നുള്ള രേഖ ഉള്ളതിനാൽ ലൈഫിന്റെ പുതിയ ലിസ്റ്റിൽ ഇവരുടെ പേര് ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഇതിന്റെ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായ നാല് ലക്ഷത്തിന് തുല്യമായ ബാക്കി തുക കൊടുക്കുമെന്ന് പറയുകയും ചെയ്തില്ല. അന്ന് മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപയാണെങ്കിൽ അതിന്റെ ബാക്കി തുക കിട്ടുമെന്നാണ് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച മറുപടി. ഇപ്പോഴും വീട് പൂർത്തീകരിക്കാത്ത ആയിരക്കണക്കിന് കുടുംബങ്ങളുണ്ട്. അവരെ ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ പുതിയ ഭവന പദ്ധതിയുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുവാൻ പ്രത്യേക നിർദ്ദേശം നൽകുവാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ മുൻ ഗവൺമെന്റിനെ ഞാൻ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നതല്ല; തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചതിന്റെ ഗുണം ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ലഭിച്ചില്ല. അതിന്റെ ഭാഗമായി ആയിരക്കണക്കിന് വീടുകൾ സ്റ്റിൽ ഓവറായി. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽ 16360 വീടുകളാണ് സ്റ്റിൽ ഓവറായി ഉണ്ടായിരുന്നത്. അതിൽ 6400 വീടുകൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി 9940 വീടുകൾ പൂർത്തീകരിക്കാനുണ്ട്. സ്റ്റിൽ ഓവറായ വീടുകൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ് നിൽക്കുന്നത് എന്ന് പരിശോധിച്ചതിനു ശേഷം, ആ ഘട്ടം മുതൽ ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഇപ്പോൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള തുകയുടെ ആനുപാതികമായുള്ള തുക കൊടുക്കുന്നതായിരിക്കും. ഈ ഗവൺമെന്റ്

വന്നതിനുശേഷം 22000 പുതിയ വീടുകൾ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 6406 വീടുകൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 15594 വീടുകൾ ബാക്കിയുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽ 17554 വീടുകൾ സ്ലിൽ ഓവറായിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. അതിൽ 4821 വീടുകൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി 12733 വീടുകൾ പൂർത്തീകരിക്കാനുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം 6709 വീടുകളാണ് നൽകിയത്. അവയുടെ പണി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മൊത്തത്തിൽ ഐ.എ.വൈ. (ഇന്ദിര ആവാസ് യോജന) യിൽ ഒരു ലക്ഷം രൂപ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് ഗ്രാമവികസന വകുപ്പിന് കൊടുക്കേണ്ടതായിരുന്നു. അന്ന് തുക കൊടുക്കാൻ സാധിക്കാത്തതുകൊണ്ട് ഐ.എ.വൈ. പദ്ധതിയിൽപ്പെട്ട 37287 വീടുകൾ സ്ലിൽ ഓവറായിരുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം 23887 വീടുകൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്ലിൽ ഓവറായി, ഒന്നാം ഗഡു കിട്ടി, രണ്ടാം ഗഡു കിട്ടുന്നില്ല, രണ്ടാം ഗഡു കിട്ടിയവർക്ക് മൂന്നാം ഗഡു കിട്ടുന്നില്ല, അങ്ങനെയുള്ള ഒരു പ്രശ്നം ഒഴിവാക്കുക. ആദ്യം അതിനാണ് മുൻഗണന കൊടുക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം പുതിയ വീടുകളുടെ പണി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, വിവിധ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ വിവിധ

പദ്ധതികളിൽപ്പെടുത്തി ഭവനനിർമ്മാണത്തിന് തുക നൽകുകയും അതിൽ ഭാഗികമായി മാത്രം തുക വാങ്ങിക്കുകയും പണി പൂർത്തീകരിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന വീടുകൾക്ക് ഇപ്പോൾ അനുവദിച്ചിരിക്കുന്ന നാല് ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് ആനുപാതികമായി ബാക്കി ഗഡുക്കൾ നൽകുമെന്ന തീരുമാനം സ്വാഗതാർഹമാണ്. അതിന് അഭിനന്ദനം അറിയിക്കുന്നു. മുഴുവൻ തുകയും വാങ്ങിയിട്ടും രോഗംമൂലവും വഴിയില്ലാത്തതിനാൽ ട്രാൻസ്പോർട്ടേഷൻ ചാർജ്ജ്, ലേബർ ചാർജ്ജ് തുടങ്ങിയവ കൂടിയതിനാലും പണി പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാത്തവരുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ളവർക്ക് പണി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്; എങ്ങനെയാണ് അവരെ സഹായിക്കാൻ കഴിയുന്നത്?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഇതൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്. നാലാം

ഗഡു വാങ്ങിയിട്ടുണ്ടാകും എന്നാൽ നാലാമത്തെ സ്റ്റേജോ മൂന്നാമത്തെ സ്റ്റേജോ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടാകില്ല. അതിനിടയിലായിരിക്കും എന്തെങ്കിലും അസുഖമോ വേറെ രൂപത്തിലുള്ള സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയോ വരുന്നത്. അപ്പോൾ അവസാനം കൊടുത്ത ഗഡു ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടാകില്ല. എന്നാൽ വീടിന്റെ പണി പൂർത്തീകരിക്കുകയും വേണം. ലൈഫ് പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ആ പണി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് ആവശ്യമായ നടപടി

സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും. അതും യഥാർത്ഥത്തിൽ സ്പിൽ ഓവർ വർക്കാണ്. സ്പിൽ ഓവർ എന്നുവെച്ചാൽ തുക വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെ ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ച സ്പിൽ ഓവർ തുക കൊടുക്കാത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. എന്നാൽ ഇത് തുക വാങ്ങിയിട്ടും സ്പിൽ ഓവർ ആയതാണ്. ആ കണക്ക് ഉൾപ്പെടെയാണ് ഞാൻ നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. ആ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് വകുപ്പ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, ലൈഫ് മിഷനിൽ ഗുണഭോക്താക്കളെ തെരഞ്ഞെടുത്ത കൂട്ടത്തിൽ വിവിധ പദ്ധതികളിൽ സഹായധനം സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള ആളുകളുടെ പൂർത്തീകരിക്കാത്ത വീടുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് വ്യക്തമായ ഉത്തരവോ മാനദണ്ഡമോ ലഭ്യമാക്കാതിരുന്നതുകൊണ്ട് ഇവരെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ എത്രയുംവേഗം ആരംഭിച്ചാൽ മാത്രമേ ഇങ്ങനെ മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്ന വീടുകൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയൂ. ആയതിനുള്ള ഉത്തരവ് ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നേരത്തെ ജനറൽ വിഭാഗത്തിനും ഇതുപോലെ പൂർത്തീകരിക്കപ്പെടാത്തത് പരിഗണിക്കപ്പെടുമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. അവയും പെൻഡിംഗിലാണ്. ഇക്കാര്യം സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമായ ഉത്തരവ് എത്രയുംവേഗം ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഇക്കാര്യം ശരിയാണ്. ലൈഫ് മിഷനുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ സ്പിൽ ഓവറിൽ ഉൾപ്പെട്ട ഒരു വീടുകളും വന്നിട്ടില്ല. സ്പിൽ ഓവറിൽ കിടക്കുന്ന വീടുകളാണെങ്കിൽ പോലും ആനുപാതികമായി ലൈഫ് മിഷനിൽ വർദ്ധിപ്പിച്ച തുക കൊടുക്കുന്നതായിരിക്കും. അതേസമയം ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടാത്തതാണ് നേരത്തെ പറഞ്ഞ തുക വാങ്ങിയിട്ട് വീട് പൂർത്തീകരിക്കാത്തവരുടെ കാര്യം. ആ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ഇടപെടൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. എന്നാൽ മാത്രമേ വീടില്ലാത്ത എല്ലാവർക്കും വീട് ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കൂ. അല്ലാതെ സ്പിൽ എന്നുപറഞ്ഞ് അസ്ഥിപഞ്ചരമായി വീട് അവിടെ കിടന്നിട്ട് എന്ത് കാര്യമാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യം ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, ആദിവാസികൾക്ക് ഭൂമി കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതിയിൽ നിലവിൽ ഗുണഭോക്താക്കൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊടുക്കുന്ന ഭൂമിയാണ് പലപ്പോഴും കൊടുക്കുന്നത്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ പല സന്ദർഭത്തിലും ഭൂവുടമകളുടെ താൽപ്പര്യം സംരക്ഷിക്കപ്പെടുകയാണ്. മാത്രമല്ല, അഴിമതി നടത്താനുള്ള അവസരം അതിന്റെ ഭാഗമായുണ്ട്. ഇത്തരം കേസുകളിൽ ചില കളക്ടർമാർക്കു വിജിലൻസിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നുണ്ട്. ഇത് ഒഴിവാക്കാൻ ഗുണഭോക്താവ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊടുക്കുന്ന ഭൂമി കൊടുക്കുന്നതിന് പകരം വകുപ്പ്

നേരിട്ട് ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഇത് നല്ലൊരു ചോദ്യമാണ്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ഭൂമി വാങ്ങുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, ആശിക്കും ഭൂമിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കുറേ പ്രശ്നങ്ങളും ആരോപണങ്ങളും വന്നു. ചിലത് വിജിലൻസിന്റെ ഭാഗമായി അന്വേഷണം നടക്കുകയാണ്. ഈ ആശങ്ക ഉള്ളതുകൊണ്ടുതന്നെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കും വല്ലാത്ത ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശമെന്ന നിലയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രീ. പി. കെ. ശശി സുചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ആദിവാസി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്ന ഭൂമി ഇടനിലക്കാരെ വച്ച് വാങ്ങുന്നതിനു പകരം ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് തന്നെ ആ ഭൂമി പൂൾ ചെയ്ത് ഒരു ബാങ്ക് സൃഷ്ടിച്ച് ഗുണഭോക്താക്കളെ തെരഞ്ഞെടുത്ത് അതിൽ നിന്ന് ഭൂമി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളെ സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നതാണ്. അപ്പോൾ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ ആശങ്ക ഉണ്ടാകില്ല, ആദിവാസികളെ പറ്റിച്ചുവെന്നും പറയില്ല. ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായിട്ടുള്ള നടപടി ആയിരിക്കും. ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് കൊടുക്കാൻ പറ്റിയ ഭൂമി വകുപ്പ് തന്നെ വാങ്ങുന്നതാണ്. അത് വാങ്ങുന്നതിന് നിബന്ധനകളുണ്ട്. കളക്ടർമാർക്ക് ഭൂമി വാങ്ങുന്നതിന് നിലവിലുള്ള ചട്ടങ്ങളുണ്ട്. ആ ചട്ടങ്ങൾ അനുസരിച്ച് ഭൂമി മൊത്തമായി വാങ്ങി ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി ഭൂമി അവർക്ക്

കൊടുക്കുന്ന സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ചാണ് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത സംവിധാനം ഈ വർഷംതന്നെ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകും. ഈ പ്രശ്നം ഇല്ലാതാകുകയും ചെയ്യും.

ശ്രീ. കെ. ബാബു: സർ, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിന് നടത്തുന്ന എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. കോളനികളുടെ സമഗ്ര വികസനം ലക്ഷ്യംവെച്ചുകൊണ്ട് ഓരോ മണ്ഡലത്തിലും രണ്ട് അംബേദ്കർ സമഗ്ര വികസന കോളനി പദ്ധതി എന്ന നിലയിൽ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളതിൽ ചിലപ്പോൾ ഓരോ മണ്ഡലത്തിലും അവിടത്തെ പട്ടികജാതിക്കാരായവരുടെ എണ്ണത്തിന് ആനുപാതികമായി കൂടുതൽ കോളനികൾ ഏറ്റെടുക്കുവാൻ തയ്യാറാകുമോ; അതോടൊപ്പം അത്തരം കോളനികളിൽ 40 കുടുംബാംഗങ്ങൾ എന്ന മാനദണ്ഡത്തിൽ ഇളവ് വരുത്താൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, അംബേദ്കർ സമഗ്ര വികസന കോളനി പദ്ധതി പ്രകാരം വികസനം നടക്കുന്ന കോളനിയിൽ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട മിനിമം 40 കുടുംബങ്ങളുണ്ടാകണമെന്നാണ് നിബന്ധന. എന്നാൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു മണ്ഡലത്തിൽ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട 40 കുടുംബങ്ങളില്ലെങ്കിൽ അത് മുപ്പതിലേയ്ക്കോ മുപ്പത്തിയഞ്ചിലേയ്ക്കോ താഴ്ന്ന കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കുന്നതായിരിക്കും. 40

കുടുംബങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ അതെടുക്കണം. അതിനെ ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് 25 കുടുംബങ്ങളുള്ളത് എടുക്കാൻ കഴിയില്ല. 40 കുടുംബങ്ങളില്ലെങ്കിൽ ഈ പറഞ്ഞ കാര്യം ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിക്കും.

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, കേരളത്തിലെ നഗരസഭകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. പഞ്ചായത്തുകളെ കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ് പല നഗരസഭകളും ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. അംബേദ്കർ സമഗ്ര വികസന കോളനി പദ്ധതി ഗ്രാമങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. പക്ഷേ പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങൾ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന ധാരാളം നഗരപ്രദേശങ്ങളുമുണ്ട്. അത്തരം നഗരപ്രദേശങ്ങളിൽക്കൂടി അംബേദ്കർ സമഗ്ര വികസന കോളനി പദ്ധതി ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ ചോദ്യത്തിന്റെ ഉത്തരം പറഞ്ഞപ്പോൾ ഒരു കാര്യം പറയാൻ വിട്ടുപോയി. അംബേദ്കർ സമഗ്ര വികസന കോളനി പദ്ധതി പ്രകാരം അടുത്ത വർഷം മുതൽ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട 30 കുടുംബങ്ങൾ മതിയെന്ന തീരുമാനം ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിട്ടുണ്ട്.

മുനിസിപ്പാലിറ്റികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇപ്പോൾ ഒരു നിരോധനവുമില്ല. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതുപോലെ മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലും കോർപ്പറേഷനുകളിലും നടപ്പിലാക്കണം. ഈ പദ്ധതിയിൽനിന്ന് മുനിസിപ്പാലിറ്റിയെയും കോർപ്പറേഷനെയും ഒഴിവാക്കിയിട്ടില്ല.

ലഹരി മാഫിയയെ നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള നടപടികൾ

(*65) ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി:

ശ്രീ. കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ:

ശ്രീ. വി. ജോയി:

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) എക്സൈസ് വകുപ്പിലെ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വിഭാഗത്തിന്റെ കാര്യക്ഷമമായ ഇടപെടലുകളുടെ ഫലമായി നാർക്കോട്ടിക് ഡ്രഗ്സ് ആന്റ് സൈക്കോട്രോപിക് സബ്സ്റ്റൻസ് (എൻ.ഡി.പി.എസ്.) നിയമത്തിൻ കീഴിൽ വരുന്ന കേസുകളും വിമാനത്താവളം വഴി ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്ന കേസുകളും കൂടുതലായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ലഹരി മാഫിയയെ നിയന്ത്രിക്കാൻ കർശന നടപടികൾ തുടർന്നും സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി പ്രത്യേക സംഘങ്ങളെ രൂപീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ ;

(ബി) പ്രായപൂർത്തിയാകാത്തവർക്ക് നിയമം നൽകുന്ന പരിരക്ഷ ദുരുപയോഗം ചെയ്ത് ഇത്തരക്കാരെ ലഹരി കടത്തിനും കൈമാറ്റത്തിനുമായി മാഫിയ സംഘങ്ങൾ വലയിൽപ്പെടുത്താതിരിക്കാനായി വകുപ്പിന് ജാഗ്രതാ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ലഹരി പദാർത്ഥ വിൽപനയും ഉപയോഗവും അവസാനിപ്പിക്കാനായി പൊതുജനങ്ങളുടെകൂടി പങ്കാളിത്തത്തോടെ ലഹരി വിമുക്ത മിഷൻ നടത്തിവരുന്ന പ്രവർത്തനത്തിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ ?

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ,

(എ) എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റെ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടുതൽ ഫീൽഡ് ഓഫീസുകൾ അനുവദിക്കുന്നതിനും വാഹനങ്ങളടക്കമുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ഓഫീസുകൾ ആധുനികവത്കരിക്കുന്നതിനും അംഗബലം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കഞ്ചാവ് അടക്കമുള്ള ലഹരി വസ്തുക്കൾ അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും വിവിധ മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ സംസ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് കടത്തിക്കൊണ്ടുവന്ന് വിപണനം നടത്തുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി പ്രത്യേക സംഘങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതായും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ നിയമവിരുദ്ധ ലഹരി വസ്തുക്കൾ സംസ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് കടത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നത് തടയുന്നതിന് ചെക്ക് പോസ്റ്റുകളുടെ പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തി വാഹന പരിശോധനകൾ കർശനമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വിഭാഗങ്ങളുടെ ഏകോപനവും സഹകരിച്ചുള്ള പ്രവർത്തനവും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് വകുപ്പുകൾ തമ്മിലുള്ള യോഗങ്ങൾ സംഘടിപ്പിച്ച് ചർച്ചകൾ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്.

വിവരങ്ങൾ പരസ്പരം കൈമാറുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ തമിഴ്നാട്, കർണ്ണാടക സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ പോലീസ് സേനയുമായും സംസ്ഥാനത്തിനകത്ത് പോലീസ്, ഫോറസ്റ്റ്, റവന്യൂ, മരൈൻ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ്, കോസ്റ്റൽ പോലീസ്, ആർ.പി.എഫ്. തുടങ്ങിയ വിഭാഗങ്ങളുമായി ചേർന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട മേഖലകളിൽ സംയുക്ത പരിശോധനകളും നടത്തിവരുന്നു.

അതിർത്തി പ്രദേശങ്ങളിൽ ബോർഡർ പട്രോളിംഗ് യൂണിറ്റുകൾ 24 മണിക്കൂറും വാഹന പരിശോധന നടത്തിവരുന്നു. എക്സൈസ് കമ്മീഷണറുടെ പ്രത്യേക സ്ക്വാഡുകളും ഷാഡോ എക്സൈസ്, എക്സൈസ് ഇൻ്റലിജൻസ് വിഭാഗങ്ങളും പ്രത്യേക പരിശോധനകളും നിരീക്ഷണങ്ങളും നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. വിമാനത്താവളം വഴി ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നത് തടയുന്നതിനും പിടിച്ചെടുക്കുന്നതിനും വിമാനത്താവളങ്ങളുടെ സമീപമുള്ള റോഡുകളിലും ദേശീയപാതകളിലും വാഹന പരിശോധന ശക്തിപ്പെടുത്തി എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വിഭാഗം സജീവ ഇടപെടൽ നടത്തുന്നുണ്ട്.

(ബി) ലഹരി കടത്തിനും കൈമാറ്റത്തിനുമായി സ്കൂൾ, കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനെതിരെ ശക്തമായ പരിശോധനകളും നിരീക്ഷണങ്ങളും നടത്തിവരുന്നു. കഞ്ചാവ്, മയക്കുമരുന്ന്, ആമ്പ്യൂളുകൾ, ഗുളികകൾ തുടങ്ങിയ ലഹരി വസ്തുക്കൾ കണ്ടെടുക്കുന്നതിന് ജാഗ്രതയോടെ

പ്രവർത്തനം നടത്താൻ എക്സൈസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സ്കൂൾ, കോളേജ് പരിസരങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ലഹരി മരുന്നുകളുടെ വിപണനം, ഉപയോഗം തുടങ്ങിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയുന്നതിനും ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനും എക്സൈസിന്റെ ഷാഡോ സംവിധാനവും ഇന്റലിജൻസ് വിഭാഗവും നിരന്തരം രഹസ്യ നിരീക്ഷണം നടത്തി വരികയാണ്. ഇപ്രകാരം ലഭിക്കുന്ന വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുകയും ബന്ധപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ലഹരിവിരുദ്ധ ക്ലബ്ബുകളുടെയും പി.റ്റി.എ.-യുടെയും പൊതുജനങ്ങളുടെയും സഹകരണത്തോടെ ഉചിതമായ മേൽനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തുവരുന്നു.

(സി) ലഹരിക്ക് അടിമപ്പെട്ടവരെ കൗൺസിലിംഗിലൂടെയും ആവശ്യമായ ചികിത്സ നൽകിയും സാധാരണ ജീവിതത്തിലേയ്ക്ക് മടക്കിക്കൊണ്ട് വരുന്നതിനായുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിമുക്തി മിഷൻ മുഖേന നടന്നുവരുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് രണ്ട് തുടങ്ങലിലായി രാവിലെ 8.00 മണി മുതൽ രാത്രി 8.00 മണി വരെ ടോൾ ഫ്രീ നമ്പരിലുള്ള ടെലിഫോൺ വഴിയും ആവശ്യമെങ്കിൽ നേരിട്ടും കൗൺസിലിംഗ് ലഭ്യമാകുന്ന തരത്തിൽ രണ്ട് കൗൺസിലിംഗ് സെന്ററുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും പദ്ധതിയുണ്ട്. ലഹരിയുടെ വഴി തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിൽനിന്ന് വിദ്യാർത്ഥികളെയും യുവജനങ്ങളെയും മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള മികച്ച ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. ലഹരിക്കെതിരെ കായിക ലഹരിയെന്ന സന്ദേശം ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് കുട്ടികളെയും യുവാക്കളെയും കായിക രംഗത്തേയ്ക്ക് കൈപിടിച്ച് നയിക്കുന്നതിനായുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ വ്യാപകമായ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന ലൈബ്രറി കൗൺസിൽ, റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനുകൾ, ആർട്സ് & സ്പോർട്സ് ക്ലബ്ബുകൾ, കുടുംബശ്രീ എന്നിവയുമായി സഹകരിച്ച് പഞ്ചായത്ത് വാർഡ് തലം വരെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കി പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വിമുക്തി പദ്ധതിയിലൂടെ മദ്യത്തിന്റെയും മയക്കുമരുന്നിന്റെയും ഉപയോഗം കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാനും അതിനെതിരെ ശക്തമായ നടപടിയെടുക്കാനും നിരവധി പരിപാടികൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ഇതെല്ലാം ചെയ്യുമ്പോഴും ചെറുപ്പക്കാരുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഇടയിൽ ഇത് കുറേക്കൂടി വ്യാപിക്കുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് വരുന്നുണ്ടെന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ഇരുപത്തിരണ്ട് വയസ്സ് പ്രായം തോന്നിക്കുന്ന രണ്ടുപേർ ഒരു ബൈക്കിൽ പരസ്യമായി മദ്യക്കുപ്പി തുറന്ന് മദ്യം കുടിച്ചുകൊണ്ട് പോകുന്നത് നാലഞ്ച് ദിവസം മുമ്പ് ഞാൻ കാണുകയുണ്ടായി. അപ്പോൾത്തന്നെ ഇക്കാര്യം ബന്ധപ്പെട്ടവരെ അറിയിച്ച് ആ ബൈക്ക് പിടിക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാക്കി. കഞ്ചാവും മയക്കുമരുന്നും കൊണ്ടുവരുമ്പോൾ

പിടിക്കപ്പെട്ടാൽ ഒരു കിലോഗ്രാം ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ കടുത്ത ശിക്ഷയുണ്ടാകുകയുള്ളൂ എന്നുള്ളതാണ് ഇതിനകത്തുള്ള പ്രശ്നം. സർക്കാർ നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികളെയെല്ലാം അതിജീവിച്ചുകൊണ്ട് ചെറിയ തോതിലുള്ള പൊതികളാക്കി രഹസ്യമായി ഇവ വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഒരു കിലോഗ്രാം എന്നുള്ളതിന് പകരം ചെറിയ തോതിൽ ഇവ കയ്യിൽ സൂക്ഷിച്ചാലും പിടിക്കുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് ഈ നിയമം മാറ്റിയെടുക്കാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടത്തുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, അനധികൃത ലഹരി വ്യാപനം തടയുന്നതിന് എക്സൈസ് വകുപ്പിലെ എൻഫോഴ്സ്മെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സർവ്വകാല റിക്കാർഡാണ് കേസുകളുടെ എണ്ണത്തിലുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ശക്തിപ്പെടുത്തിയതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് അത്തരമൊരു നേട്ടം കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ കഞ്ചാവ് വിൽപന തടയുന്നതിന് നിലവിലുള്ള നിയമം അപര്യാപ്തമാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ് എൻ.ഡി.പി.എസ്. ആക്ട്. ഈ ആക്ടിൽ ശിക്ഷ കർശനമാക്കത്തക്ക നിലയിലുള്ള ഭേദഗതി കൊണ്ടുവരുന്നതിന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെ സമീപിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് മാത്രമായി ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി ആവശ്യമായ നടപടികൾ

സ്വീകരിപ്പിക്കുന്നതിനാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിച്ചുവരുന്നത്.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, കുട്ടികളുടെ ഇടയിലുള്ള ലഹരിയുടെ ഉപയോഗം ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളുടെ ഭാഗമായി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് ലഹരിമുക്ത ക്ലബ്ബുകളൊക്കെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ശ്രീ. ഗോപിനാഥ് മുതുകാട് എല്ലാ ബസ് സ്റ്റാന്റുകളിലും മറ്റുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലുമൊക്കെ മാജിക് ഷോ കാണിച്ചിരുന്നു. കൊട്ടാരക്കര ബസ് സ്റ്റാന്റിൽ വന്നപ്പോൾ സ്കൂൾ കുട്ടികളും യാത്രക്കാരുടെ ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ മാജിക് ഷോ കണ്ടിട്ട് കരഞ്ഞുകൊണ്ട് പോയത് ഞാൻ നേരിട്ട് കണ്ടതാണ്. അതുപോലെ മനസ്സിലേയ്ക്ക് ആഴ്ന്നുറങ്ങുന്ന തരത്തിലുള്ള ദൃശ്യാവിഷ്കരണം എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും പൊതുസ്ഥലങ്ങളിലും ആളുകൾ കൂടുന്നിടത്തും സംഘടിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച രീതിയിലുള്ള ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംഘടിതമായി നടത്തുന്നതിനുള്ള പരിപാടികളെല്ലാം ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പരിപാടികളെല്ലാം നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾത്തന്നെ ഓരോ വീടും ഓരോ വ്യക്തിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനം വിപുലപ്പെടുത്തിയെങ്കിൽ മാത്രമേ ഈ അപകടത്തിൽനിന്ന് സമൂഹത്തെ രക്ഷിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. വിമുക്തിയുടെ സംഘടനാതലത്തിലുള്ള

പ്രവർത്തനം അയൽക്കൂട്ടംവരെ വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകളെ ഇതിന്റെ ഭാഗമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങളുമുണ്ട്. എല്ലാ തലത്തിലും ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിപുലപ്പെടുത്താനുള്ള പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചത്. അപ്രകാരം വീടുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ താഴെത്തലത്തിൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിലൂടെ മാത്രമേ ലഹരിക്ക് അടിമയായിട്ടുള്ള ആളുകളെ മോചിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ: സർ, ഒട്ടേറെ കേസുകൾ

കണ്ടെത്തുന്നുണ്ടെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. പക്ഷേ പിടിക്കപ്പെടുന്ന ആളുകളല്ലാതെ ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളുടെ യഥാർത്ഥ ഉറവിടം എവിടെയാണെന്ന് കണ്ടെത്താനുള്ള സംവിധാനം എക്സൈസ് വകുപ്പിനുണ്ടോ? പുലിമടയിൽ കയറി അതിനെ ആക്രമിച്ച് ഇല്ലാതാക്കുക എന്ന തരത്തിൽ കേന്ദ്ര സംവിധാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇതിന്റെ ഉറവിടം കണ്ടെത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ എക്സൈസ് വകുപ്പിന് സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളുടെ സോഴ്സ്

കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള ശക്തമായ നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റെ നിലവിലുള്ള സംവിധാനവും പോലീസ് സംവിധാനവുമായി കൂടിച്ചേർന്നുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. 2018 ഫെബ്രുവരി മാസത്തിലാണ് എറണാകുളത്ത് എക്സൈസ് സ്പെഷ്യൽ സ്റ്റാഫിന്റെ

നേതൃത്വത്തിൽ 30 കോടി രൂപ വിലമതിക്കുന്ന 5.020 കിലോഗ്രാം MDMA (Methylene-dioxy-meth-amphetamine) പിടിച്ചെടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഇത് പ്രത്യേകതരത്തിലുള്ള പുതിയൊരു ലഹരിപദാർത്ഥമാണ്. പൊതുവെ ഇതിന്റെ സ്ഥിതി പരിശോധിച്ചപ്പോൾ അഖിലേന്ത്യാ തലത്തിൽത്തന്നെ ആദ്യമായിട്ടാണ് ഇത്തരമൊരു കേസ് കണ്ടുപിടിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത് കേരളത്തിലെ എക്സൈസ് വകുപ്പാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇത്തരം കേസുകൾക്ക് അന്താരാഷ്ട്ര ബന്ധമുണ്ട്. അത്തരം ബന്ധങ്ങൾ കൂടി പരിശോധിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് എക്സൈസ് വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)